

美国新冠肺炎死亡人数最终可能达24万

特朗普预警：“这是关乎生与死的大事”

美国约翰斯·霍普金斯大学3月31日发布的最新统计数据显示,美国新冠肺炎确诊病例数超过18万例。美国目前是全球新冠肺炎确诊病例最多的国家。

数据显示,截至美国东部时间3月31日20时(北京时间4月1日8时),美国新冠肺炎确诊病例升至188172例,死亡3873例,其中纽约州确诊病例和死亡病例数量最多。

美国总统唐纳德·特朗普3月31日敦促美国人遵守政府应对新冠肺炎疫情指令,警告民众将面对艰难两周。白宫冠状病毒应对工作组估算,美国新冠肺炎死亡人数最终可能在10万到24万。

特朗普预警 “它不是流感,它更凶残”

特朗普在白宫新闻发布会上说,“希望美国人准备好即将来临的艰难日子”,“这将是我们的国家最为艰难的两到三星期,我们会失去数以千计的国民”。

特朗普还修正了自己之前的说法。他说,新冠肺炎病毒的风险远比普通流感严重。“许多人”以前认为可以让这种病毒自生自灭,就像对待季节性流感,“但它不是流感,它更凶残”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德拉·伯克斯演示数据模型图表,估算美国新冠肺炎疫情死亡人数在几个月内将猛增,可能达到10万到24万人。她预测,美国死亡增长峰值将在两个星期内出现。

特朗普在白宫新闻发布会上敦促美国人民遵守政府应对指导方针,因为“这是关乎生与死的大事”。



美国航母“西奥多·罗斯福”号逾70人新冠肺炎病毒检测呈阳性 新华社发

多人确诊“罗斯福”号航母舰长写“求救信”

美国核动力航空母舰“西奥多·罗斯福”号舰长向海军高层致信,直言军方须采取更强有力的措施,阻断新型冠状病毒在舰上传播,从而挽救更多生命。

美国《旧金山纪事报》率先援引舰长布雷特·克罗泽一封长达4页的信件作报道。

克罗泽在信中说,随着越来越多船员检测病毒呈阳性,舰上的情况正在迅速恶化。他说,舰上缺乏足够的隔离空间和设施,当前采取的策略可以减缓,但不能阻断病毒在舰上的传播。

按美国海军的说法,“罗斯福”号载员5000人,3月24日首次爆出3名水兵感染病毒,航母稍后停靠关岛。美国海军3月26日说,正对舰上全体人员作新冠病毒检测,有

症状者优先。

在信中,克罗泽呼吁海军高层采取“果断行动”,让4000多名船员下舰隔离。“我们不在战时,水兵们无需赴死,如果现在不行动,将无法妥善照看我们最看重的资产——我们的水兵。”

路透社援引多名海军官员的话报道,多艘美军舰艇上的水兵病毒检测呈阳性,包括停靠圣迭戈港口的一艘水陆两栖攻击舰。

不愿公开姓名的美方官员告诉路透社记者,“罗斯福”号航母逾70人确诊感染,而这一数字随着所有船员的检测结果陆续发布可能上升。美国海军拒绝确认“罗斯福”号具体的感染人数。 据新华社

全球疫情简报

海外确诊超85万例 韩国“高考”延期

美国目前依旧确诊病例最多

世界卫生组织:截至欧洲中部时间3月31日10时(北京时间3月31日16时),全球新冠肺炎确诊病例较前一日增加57610例,达到750890例;死亡病例较前一日增加3301例,达到36405例。中国以外确诊病例较前一日增加57512例,达到668345例;中国以外死亡病例较前一日增加3297例,达到33091例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至美国东部时间3月31日20时(北京时间4月1日8时),全球新冠肺炎确诊病例达857487例,死亡病例达42107例。美国目前是新冠肺炎确诊病例最多的国家,达188172例,死亡3873例,其中纽约州确诊病例和死亡病例数量最多。

摩纳哥元首解除隔离

据摩纳哥官方消息,此前感染新冠病毒的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王已经痊愈并于3月31日解除医学隔离。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3月31日确认,俄罗斯向美国提供了一批抗击新冠肺炎疫情的医疗物资。

韩国教育部3月31日宣布,受疫情影响,原定于11月19日举行的2020年大学修学能力考试将延期两周举行。此外,全国中小学将于4月分批次开始实施远程教学。

从4月1日0时起,哈萨克斯坦努尔苏丹和阿拉木图机场暂停国际客运航班。

马来西亚政府3月31日宣布,从4月3日开始,所有从国外返回的马来西亚公民将集中到专门的隔离中心接受14天隔离。除特殊情况外,马来西亚已经限制外国公民入境。

越南政府3月31日宣布,将从4月1日零时起在全国范围内进行社会隔离,为期15天。社会隔离的原则是户与户隔离、村与村隔离、乡与乡隔离、县与县隔离、省与省隔离。

中国驻釜山总领馆日前向韩国疫情最严重的大邱市和庆尚北道地区多所大学的中国留学生发放口罩,帮助他们做好个人防护工作。

中国政府3月31日宣布向国际原子能机构捐赠抗疫物资,以支持该机构为协助成员国抗击新冠肺炎疫情所作努力。 据新华社

预计约24亿人感染,160万人死亡?

如何看形形色色的新冠肺炎疫情预测

新华社电 自新冠肺炎疫情暴发以来,各国科研机构和学者发表了形形色色的模型预测,其中一些看似“危言”,引人注目。我们该如何看待这些预测?

预测带来警示

24亿,这是英国帝国理工学院新冠肺炎反应小组3月26日发布的第12份报告里,对全球感染人数高中低三个预测的中间数字。

该报告对今年感染新冠肺炎人数给出了三个场景:高感染场景,全球不采取减缓疫情措施,预计约70亿人感染,也就是几乎全人类都感染;中感染场景,如果各国在每10万人每周死亡1.6人时开始采取抑制疫情措施(包括加强检测、社交隔离等),预计约24亿人感染;低感染场景,如果在每10万人每周死亡0.2人时就开始采取抑制疫情措施,预计约4.7亿人感染。

这个研究团队自疫情暴发以来多次发布报告,均被广泛引用。英国和美国政府大幅强化防疫政策,有观点认为报告起了一定作用。

预测也有误差

在帝国理工学院团队第12份报告分析的三个场景中,今年全球死亡人数分别约为4000万、1000万、186万。按照其详细数据

计算的三个场景死亡率分别约为0.58%、0.43%、0.40%。

据世卫组织数据,欧洲中部时间3月30日10时,全球确诊病例达到693224例,死亡病例达33106例。照此计算,死亡率约为4.8%。为何预测中的死亡率和实际有较大偏差?

首先,研究模型中的感染人数是估计的所有感染人数,包含大量轻症患者和无症状感染者。这部分人由于症状不明显,在实际生活中可能根本就不会接受检测。

其次,在疫情不同时期、不同地区的死亡率会发生较大变化。

美国疾控中心前主任托马斯·弗里登撰文讨论疫情时引用了一个研究模型,将新冠肺炎的死亡率分为三种场景:与季节性流感相似场景的死亡率为0.1%,中等程度严重场景的死亡率为0.5%,严重场景为1%。

弗里登说,最坏的情况是美国约一半人感染,而死亡率又达到约1%,这样仅在美国就会有约160万人死亡。他强调,虽然这

是最坏情况,但不是不可能。

预测仅供参考

应该指出的是,各种研究模型都有其局限性。不同模型依赖不同的参数和算法,给出的结果可能有很大区别。

英国诺丁汉大学分子病毒学教授乔纳森·鲍尔评论某些新冠肺炎疫情模型时说,这些模型都建立在各种假设之上,而相关假设常可能是错误的。

比如,美国国家卫生研究院下属国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇3月29日说,模型显示,新冠肺炎疫情有可能导致美国10万至20万人死亡。这远低于弗里登所说“最坏情况”160万人死亡的数据。

许多专家都强调,模型预测给出的结果只能作为一种参考,如果全球各国加强对新冠肺炎疫情的防控措施,如重视检测、严格隔离,疫情发展趋势可能不会像模型预测的那样严重,上述模型预测中的可怕数字也不会成真。